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Najveći trgovac naftom ne vidi 

obnovu putovanja pre 3Q 2021 

LONDON - Povratak na predpandemijske nivoe 

potrošnje nafte zavisiće od potrošnje avionskog 

goriva, što se verovatno neće desiti pre  trećeg 

tromesečja, rekao je u sredu Mike Muller, šef za Aziju 

vodećeg svetskog trgovca naftom, kompanije Vitol. 

Mlazno gorivo je naftni proizvod koji je najviše 

pogođen pandemijom koronavirusa, podseća 

Bloomberg. 

Globalna potrošnja nafte pala je za 9 miliona barela 

dnevno prošle godine, ali bi trebalo da nadoknadi 

više od 6 miliona 2021. godine, rekao je Muller na 

internet konferenciji Gulf Intelligence. 

"Najveća pojedinačna potražnja koja treba da se vrati 

je avionsko gorivo ... a za to je potrebno da se 

masovnom vakcinacijom stigne do potrebnog nivoa 

imuniteta među svetskim stanovništvom", dodao je. 

 

Do kraja ove godine potražnja za mlaznim gorivom i 

dalje će biti za 1 do 2 miliona barela dnevno manja 

od one koja je bila pre koronavirusa, rekao je izvršni 

direktor Vitola Russell Hardy u intervjuu za televiziju 

Bloomberg na istom događaju. 

U Evropi će se potražnja marginalno uvećavati u 

naredna dva do tri meseca, ocenio je Hardy. Ipak, 

tržišta već "trče unapred" sa rastom cena nafte 

valorizujući efekte vakcine protiv koronavirusa, rekao 

je on. 

Prema oceni prvog čoveka Vitola, svetu će biti 

potrebno više OPEC-ove nafte kasnije ove godine, a 

možda i veća ponuda proizvođača iz škriljaca. 

 

Fitch: Naftna privreda SAD i u 2021. 

pred zatvorenim vratima banaka 

NJUJORK - Fitch Ratings upozorio je ove nedelje na 

kontinuiranu pretnju od difolta, odnosno neplaćanja, 

u američkom  sektoru nafte i gasa, napominjući da ta 

industrija i ove godine biti ona s najviše zadataka, 

prenosi Financial Times. 

Prošle godine nekoliko desetina naftnih i gasnih 

operatera prijavilo je bankrot s kumulativnim dugom 

od 28 milijardi dolara, što je daleko nadmašilo 

kumulativni dug bilo koje druge industrije. Ove će 

godine, prema Fitch-u, iznos zaostalog duga biti niži - 

procenjuje se na 15-18 milijardi dolara - ali će i dalje 

nafta i gas ostati najlošiji u servisiranju kredita. 

Prognoza rejting agencije usklađena je s drugim 

nedavnim ocenama o neposrednoj budućnost 

globalne, a posebno američke naftno-gasne privrede, 

piše FT. Tako je konsultant Rystad Energy prošlog 

meseca upozorio da će talas bankrota koji je poharao 

američki škriljni sektor dovesti do pada proizvodnje 

ove godine u iznosu od 200.000 barela na dan. 

U prvih 11 meseci 2020. godine, ukupno 43 

proizvođača nafte i 54 servisne naftne kompanije u 

SAD podnele su zahtev za zaštitu od bankrota. 

Većina će verovatno zatvoriti poslove, uklanjajući sa 

tržišta hiljade barela dnevne proizvodnje.  

Ovo će na kraju doneti koristi za preživele. Međutim, 

koliko će im koristiti, i dalje zavisi od razvoja 

potražnje, a on je zasad obavijen misterijom. 
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Tesla vredi više od devet naftnih i auto 

giganata ukupno 

NJUJORK - Vodeći globalni proizvođač električni 

automobila, Tesla, dostigao je tržišnu kapitalizaciju 

od 800 milijardi dolara, koja premašuje 

kombinovanu vrednost naftnih kolosa  ExxonMobil, 

Chevron, BP, Total i Eni i proizvođača automobila 

General Motors, Volkswagen, Ford i Nissan, 

objavljuje u ponedeljak biznis portal Marker.  

Tesline akcije porasle su u prošli petak za 7,8%, a 

ukupno 19% od početka 2021.  Njihova vrednost 

uvećana je više od 10 puta od početka 2020. Da ste 

kupili Tesline akcije 2010. godine, od tada bi vredele 

23.900% više, ilustruje  Marker. 

Prilično je teško shvatiti koliko je velika Teslina 

vrednost porasla. Evo još nekoliko paralela: 

 

Tesla sada vredi više od tehnološkog kralja 

Facebook, a izvršni direktor Elon Musk (foto) je 

najbogatija osoba na svetu, sa kapitalom oko 10 

milijardi dolara više od osnivača Amazona Jeffa 

Bezosa, navodi Bloomberg. 

Razlog za Teslin porast ove sedmice je preuzimanje 

Senata od strane demokrata, pa se pretpostavlja da 

će novoizabrani predsednik Džo Bajden pokušati da 

progura zakonodavstvo kako bi produžio popust od 

7.500 USD na prodaju električnih vozila, finansirao 

proširenje stanica za brzo punjenje, podržao 

napredna istraživanja baterija i pomogao u izgradnji 

novih fabrika baterija. 

 

Saudijski prestolonaslednik planira grad 

bez automobila i CO2 

RIJAD - Prestolonaslednik Mohammed bin Salman 

predstavio je u nedelju svoju najnoviju viziju 

budućnosti Saudijske Arabije bez nafte: 500 milijardi 

dolara skup grad bez automobila, puteva ili emisije 

ugljenika pod imenom Neom. 

Početak gradnje prve faze, nazvane Linija, planiran je 

u prvom kvartalu. 

Grad će imati milion stanovnika i stvoriti 380.000 

radnih mesta do 2030. godine. Infrastruktura će 

koštati 100 do 200 milijardi dolara, rekao je princ. 

Neom je kruna plana princa Mohammeda za 

diversifikaciju ekonomije najvećeg svetskog izvoznika 

sirove nafte, prenosi Bloomberg. Najavljen 2017. 

godine, projekat se prostire na više od 10.000 

kvadratnih kilometara u udaljenom području 

severozapada zemlje. Na svojoj web stranici opisan je 

kao "hrabar i drski san" koji će postati središte novih 

tehnologija i preduzeća. 

Projekt od početka prate skepticizam i političke 

kontroverze. Analitičari se pitaju je li to realno i može 

li privući potrebnu investiciju. 

Saopštenje, međutim, pokazuje u kojoj meri princ 

Mohammed razmišlja o životu nakon nafte za 

kraljevinu koja više od polovine državnih prihoda 

dobija od nafte.  

Grad bi, rekao je, bio "revolucija za čovečanstvo" s 

"nula automobila, nula ulica, nula emisija". Grad bi 

imao "rešenja za ultrabrzi tranzit i autonomnu 

mobilnost", navodi se u izjavi. 
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Goldman vidi Brent na 65 USD sredinom 

2021. 

NJUJORK - Goldman Sachs u ovonedeljnoj prognozi 

očekuje da cena nafte Brent dostigne 65 dolara po 

barelu sredinom ove godine, čak šest meseci ranije 

nego što je prethodno predviđano, podstaknut 

brzinom uvođenja vakcine protiv COVID-a 19 i 

efektima dogovora o ograničenju proizvodnje u 

narednim mesecima unutar OPEC+ koalicije. 

"Verovatnost brzog stezanja tržišta od 2Q 2021 raste, 

jer oporavak potražnje naglašava sposobnost 

proizvođača da ponovno pokrenu proizvodnju," kaže 

Goldmanov šef sektora za robna istraživanja Jeffrey 

Currie. 

Goldman napominje da će nivo proizvodnje u OPEC + 

u martu i dalje biti skoro na najnižem nivou, čak i 

kada globalna potražnja počne "naglo da se oporavlja 

pod uticajem toplijeg vremena i porasta 

vakcinisanja", objavljuje S&P Global Platts. 

OPEC: Potrošnja nafte u 2021. iznosiće 

95,6 mbd 

BEČ - Globalna potražnja za naftom trebalo bi da 

poraste ove godine za 5,9 miliona barela dnevno 

(mbd) sa, kako se procenjuje, 90 mbd u 2020. godini, 

saopšteno je u četvrtak iz naftnog kartela.  

OPEC time ostavlja  prognozu rasta potražnje za 

2021. nepromenjenu od prošlog meseca. 

Razvijene  ekonomije će ove godine povećati 

potražnju za naftom za 2,6 miliona barela dnevno, 

predvođene Severnom Amerikom, dok će tržišta u 

razvoju - predvođena Kinom i Indijom - povećati 

potražnju za naftom za 3,3 miliona barela na dan, 

navodi OPEC u svom mesečnom izveštaju o tržištu 

nafte. 

Sveukupno se očekuje da će svetska potražnja za 

naftom u proseku iznositi 95,9 mbd 2021. - još uvek 

gotovo 5 mbd ispod nivoa pre krize u 2019. godini. 

Westwood: Ove godine moguće otkriće 8 

mlrd boe nafte i gasa 

LONDON - Istraživanja s velikim efektom (high-

impact nalazišta iznad 100 miliona barela ekvivalenta 

nafte) preživela su oluju pandemije, pad cena nafte i 

ubrzavanje energetske tranzicije, a u 2021. godinu 

ulaze sa planovima bušenja koji bi trebalo barem da 

budu na nivou 2020. godine, ocenjuju u Westwood 

Global Energy Group. 

Graeme Bagley, šef sektora za globalnog istraživanja 

Westwood-a, rekao je da je godina zatvorena sa 72 

dovršena bunara, uz procenjenih oko 17 milijardi 

barela ekvivalenta nafte (Bboe) otkrivenih u high-

impact istraživanjima 2020. godine. To je malo manje 

u odnosu na 2019. godinu, ali i dalje više nego 2017. i 

2018. zajedno. Otkrivene količine nafte bile su 

najveće u poslednjih pet godina (6,8 milijardi barela), 

uz takođe otkrivenih 10 Bboe prirodnog gasa.  

Tri najveća otkrića godine ostvario je ruski Rosnjeft u 

Karskom moru i u zapadnom Sibiru, pri čemu je 

Rusija zahvatila ~ 70% ukupnih otkrića, u odnosu na ~ 

10-30% u 2017-2019. 

Žarišta istraživanja za 2021. godinu uglavnom su u 

Americi, posebno u offshore Meksiku, basenu 

Surinam-Gvajana i u offshore Brazilu. Severozapadna 

Evropa trebalo bi da bude scena za 10-15 bušotina s 

velikim efektom, što je slično broju u 2020. 

Procenjuje se da će u ovoj godini biti realizovano 76 

već ispitanih bušotina sa oko 26 "verovatnih" 

milijardi barela ekvivalenta nafte, što Westwood 

svodi na ~ 8 Bboe, uz odnos 65:35 nafta:gas kada se 

razmatra šansa za uspeh.  

Kao i prethodnih godina, dodatna otkrića mogu se 

najaviti u zemljama u kojima su planovi bušenja 

manje transparentni, posebno u Rusiji i na Bliskom 

istoku. 
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 Predsednik Meksika vraća državni 

monopol u nafti i energetici 

MEKSIKO - Meksički levičarski predsednik Andres 

Manuel Lopez Obrador planira da raspusti nezavisne 

domaće regulatore za energiju, telekomunikacije i 

konkurenciju i prebaci njihove poslove u vladina 

ministarstva. 

"Ove organizacije služile su samo kao dimne zavese 

za nezakonite aktivnosti i skrivanje informacija ... 

koštaju puno, ne rade i ne donose korist naciji", 

rekao je 8. januara Lopez Obrador. 

Predsednik, dugogodišnji kritičar autonomnih 

regulatora, rekao je da će poslati taj predlog 

kongresu. 

Raspuštanje regulatora spasilo bi vladu od 20 

milijardi meksičkih dolara (milijardu USD), rekao je. 

Industrijska tela osudila su predloge tvrdeći da će 

dodatno urušiti ionako uzdrmano poverenje 

investitora nakon tri godine retorike protiv privatnog 

sektora. 

Lopez Obrador nije dostavio listu svih regulatora koji 

bi bili pogođeni, ali je izdvojio regulatore (CRE - za 

energiju i CNH - za naftu) koji su "dopustili 

privatizaciju" i "učinili ministarstvo energije i 

(nacionalnog naftnog kolosa) Pemex suvišnim",  

nakon energetske reforme 2014. godine kojom je 

demontiran državni monopol u energetskom sektoru. 

Lopez Obrador obavezao se da će nastaviti sa kontra 

energetskom reformom ove godine ako njegova 

politika za obnovu dominacije nad Pemex-om ne 

bude moguća u postojećem pravnom okviru. 

 

Gasprom njeft preko kripto rudarenja 

rešava problem kaptažnog gasa  

MOSKVA - Ruski naftni gigant Gasprom njeft otvorio 

je kripto rudnik vezan za energiju kaptažnog gasa 

otvarajući ruske izvore nafte i gasa za  bitkoin 

rudarenja, prenosi u četvrtak Realnoje Vremja.  

Mesto za dobijanje 

kriptovaluta nalazi se 

na jednom naftnom 

polju kompanije u 

autonomnom okrugu 

Hanti-Mansi u Sibiru. 

Kao izvor energije  

koristi kaptažni gas iz tog polja, kojim proizvodi 

električnu energiju u sopstvenoj elektrani. 

Obično je gas koji se oslobađa tokom proizvodnje 

nafte (kaptažni gas) problem za naftne kompanije, 

jer ga moraju spaljivati, emitujući štetne gasove u 

atmosferu, pa je optimalno rešenje njegova 

upotreba za proizvodnju struje. 

Istovremeno, jedan od najvećih troškova u kripto 

rudarenju je električna energija potrebna za 

napajanje rudarskih platformi. (Foto dole). 

 

Lociranje rudarskih radnji na mestima bušenja nafte 

na kojima ima dovoljno gasa za pružanje gotovo 

besplatne električne energije isplativo je i rudarima i 

naftnim kompanijama.  

Inače, američke kompanije Upstream Data i Crusoe 

Energy Systems prve su počele da koriste u ove svrhe 

kaptažni gas na dva naftna polja u SAD i Kanadi. 
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 Norveška povećava naftašima porez na 

emisije CO2 

OSLO – Norveška planira da znatno poveća porez na 

emisije ugljen-dioksida naftnim kompanijama do 

kraja decenije, u sklopu novog plana usmerenog na 

borbu protiv klimatskih promena, piše Upstream. 

Vlada u Oslu planira da poveća cene emisije CO2 na 

čak 235 dolara po toni do 2030. godine. Naftne i 

gasne kompanije trenutno plaćaju 94 dolara po toni 

CO2 koji emituju u atmosferu, pa su predlog vlade 

dočekale upozorenjem da bi svoje poslove mogle 

prebaciti na treća, regulatorno slobodnija tržišta. 

Na konferenciji za štampu u prošli petak, norveška 

premijerka Erna Solberg ocenila je da je ovo  

najvažnije sredstvo za smanjenje emisije štetnih 

gasova koji se stvaraju prilikom proizvodnje nafte i 

gasa. 

Lider industrijske lobističke grupe Norveškog 

udruženja za naftu i gas (Norog) Aniken Haugli rekla 

je da bi vladin predlog mogao imati negativan uticaj 

na domaću proizvodnju. 

“Moramo da izbegnemo situaciju da Norveška 

postane nekonkurentna (za naftnu i gasnu privredu) 

i da kompanije prebace svoja ulaganja u druge 

zemlje”, rekla je ona. 

Lukoil: 50 mlrd RUB u kaspijska polja 

MOSKVA - Ruski naftni velikan Lukoil planira da uloži 

ove godine približno 50 milijardi rubalja (685 miliona 

dolara) u razvoj svojih kaspijskih polja, rekao je za 

TASS predstavnik pres službe kompanije.  

"Kompanija će 2021. godine nastaviti s bušenjem na 

offshore poljima, istraživačkim aktivnostima, kao i 

izgradnjom offshore objekata za polje Graifer. 

Predviđeni iznos investicije za 2021. godinu iznosi 

oko 50 milijardi rubalja", rekao je predstavnik. 

Kompanija je, inače, prošle godine uložila oko 55 

milijardi rubalja u kaspijske projekte i proizvela 6,7 

miliona tona u deset meseci 2020. 

 

 

Cena dozvole za emisiju tone CO2 iznad 

34 EUR 

FRANKFURT - Cene dozvola Evropske unije za 

emisije tone ugljendioksida (EUA) dostigle su  u 

prvoj nedelji godine najvišu vrednost od 34,25 evra. 

4. januara kada je započela četvrta faza EU sistema 

trgovanja emisijama (EU ETS). 

Povećanje je posledica zaustavljanja sveže ponude 

koja na tržište ulazi s dnevnih aukcija, kao i 

olakšanja zbog sporazuma o Brexitu postignutog 

24. decembra, čime je izbegnut najgori ikada 

ekonomski scenario u Evropi, piše Platts. 

Referentni terminski ugovor od 21. decembra 

porastao je za čak 4,7%, na 34,25 EUR / t - što je 

novi rekord na evropskoj Ice Futures berzi, jer je 

cena električne energije nemačkog osnovnog 

opterećenja Cal 22 porasla 1,5%, a sirova nafta 

Brent napredovala je 3,1%. 
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da koriste rupe za zamenu pesosa za dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Total kupio proizvođača „zelenog“ gasa 

PARIZ  - Francuska naftna grupa Total objavila je u 

ponedeljak da je kupila Fonroche Biogaz, vodećeg 

proizvođača obnovljivog gasa u Francuskoj s 

instaliranim kapacitetom od gotovo 500 gigavat-sati. 

Najnovija akvizicija dolazi usred šireg nastojanja 

kompanije da izgradi svoje prisustvo na tržištima 

električne energije i obnovljivim izvorima energije i 

smanji zavisnost od nafte, piše Reuters i podseća da je 

Total prošle sedmice rekao da će u ovaj segment uložiti 

ove godine više od dve milijarde dolara. 

Finansijske pojedinosti za kupovinu Fonrochea nisu 

saopštene. Total ima za cilj proizvodnju do 20 teravat-

sati biometana godišnje do 2025, navodi se u 

saopštenju grupe. 
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Gasprom nastavlja gradnju 

Severnog toka 2  
KOPENHAGEN, BERLIN - Danska energetska 

regulatorna agencija saopštila je da je primila 

potrebne dokumente za odobravanje ponovnog 

polaganja cevi gasovoda Severni tok 2 počev od 

petka, 15. januara.  

 

Gasprom će za taj posao koristiti brod Fortuna i dva 

pomoćna plovila, koji su sposobni da polože oko 1 km 

cevi dnevno . To bi moglo završiti izgradnju gasovoda 

za otprilike četiri meseca, zavisno od vremenskih 

prilika, piše Financial Times. 

Nove američke sankcije usvojene ovog meseca 

odnose se i na kompanije koje osiguravaju i 

sertifikuju operacije polaganja cevi, što dodatno 

komplikuje napore Gasproma. DNV GL, norveška 

kompanija za procenu rizika, već je saopštila da je 

prestala sa svim inspekcijskim aktivnostima vezanim 

za cevovod i da neće moći da sertifikuje njegov 

završetak. 

Zvaničnik nemačkog ministarstva spoljnih poslova 

rekao je za Financial Times: „Severni tok 2 je 

komercijalni projekat koji vodi konzorcijum sastavljen 

od privatnih kompanija. . . Prema našim 

informacijama, izdate su građevinske dozvole 

potrebne za polaganje cevi gasovoda. " 

 

 

 

 

Stejt department direktno zapretio 

evropskim firmama  

VAŠINGTON - Američki izvor koji je video 

komunikaciju State Departmenta rekao je agenciji 

Reuters da su evropske firme, uključujući i nemačke, 

primile prvog dana ove godine upite iz kabineta 

predsednika Donalda Trampa o aktivnostima i 

vrednosti usluga koje pružaju projektu  Severni tok 2. 

State Department je stupio u kontakt s kompanijama 

uz hitni zahtev da tokom vikenda uspostave digitalnu 

vezu s Uredom za energetske resurse kako bi 

razgovarali o pojedinostima gašenja aktivnosti na 

projektu. 

U State Departmentu nisu želeli da komentarišu tu 

informaciju.  

Nemačka država priprema fond koji pomaže 

realizaciju Severnog toka 2 

BERLIN - Nemačka država Maklenburg-Zapadna 

Pomeranija mogla bi usvojiti plan kojim bi se olakšao 

završetak ruskog gasovoda Severni tok 2 suočenog sa 

američkim pokušajima da potopi ovaj projekat 

vrednosti 11 milijardi dolara, javlja RT. 

Regionalna vlada predložila je uspostavljanje posebne 

„Fondacije za zaštitu klime i životne sredine“. U 

saopštenju od srede, vlada navodi  da je svrha 

fondacije sa realizuje ekološke projekte uz postupno 

ukidanje proizvodnje energije iz uglja, gde je prirodni 

gas jedna od glavnih alternativa. 

Veruje se da bi fond mogao pomoći kompanijama 

koje su uključene u Severni tok 2 da nabave i 

uskladište opremu i materijal potreban za izgradnju 

cevovoda. Tako bi mogao zaštititi firme od kaznenih 

mera Vašingtona, jer ne bi bile direktno povezane s 

energetskim projektom. 
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Turski tok drastično smanjio tranzit ruskog gasa kroz Ukrajinu 

MOSKVA - Ruske tranzitne isporuke prirodnog gasa u Evropu preko Ukrajine smanjene su u prva 

četiri meseca ove godine za 47 posto u odnosu na prošlu godinu - na najmanje količine unazad 

gotovo 30 godina, pokazuju podaci ukrajinskog operatora gasovodnog transportnog sistema LLC. 

Kao glavni razlog toga navodi se puštanje u rad gasovoda Turski tok, koji je jedna od alternativa 

ukrajinskom tranzitom pravcu. Tim gasovodom Rusija je počela sa isporukama gasa Turskoj i 

nekim zemljama jugoistočne Evrope početkom godine. 

Isporučene količine ukrajinskom rutom tokom prva četiri ovogodišnja meseca bile su najmanje 

otkad se Ukrajina odvojila od Sovjetskog Saveza i iznosile su 15,2 milijarde kubnih metara, 

pokazuju ukrajinski podaci. 

 



 
 

14 

 

15/JAN/2021 

 

N 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Velika Britanija i EU razrađuju detalje o 

energetskoj saradnji 

BRISEL, LONDON - Britanski operateri sistema za 

transport gasa moraju dogovoriti nove radne 

aranžmane s telima EU nakon izlaska Velike Britanije 

iz EU, a time i prestanka njihovog učešća u telima 

poput energetskog regulatora ACER, odnosno 

udruženja operatora sistema prirodnog gasa Entso-G, 

piše Argus Media. Isto važi i za sistem prenosa 

električne energije 

Velika Britanija i EU dogovorile su se da će zajedno 

raditi na razvoju novog okvira kako bi se osigurala 

saradnja u pitanjima kao što su sigurnost snabdevanja 

i razvoj novih mreža, ali još nisu odlučile u kojem će to 

biti obliku. Trgovinski sporazum precizira da novi okvir 

neće uključivati niti dodeljivati status uporediv sa 

članstvom u tim telima. 

Još uvek postoji određena dugoročna neizvesnost, 

budući da energetska klauzula trgovinskog sporazuma 

između Ujedinjenog Kraljevstva i EU ima za datum 

prestanka 30. juni 2026. Ali britansko Odeljenje za 

poslovnu, energetsku i industrijsku strategiju (Beis) 

navodi za Argus da je "normalno" da okvirni trgovinski 

sporazumi uključuju klauzule o raskidu, s tim što 

ugovor omogućava da se sporazum obnavlja svake 

godine od 30. juna 2026. godine.  

Beis je "ubeđen" da će se Velika Britanija i EU uveriti u 

koristi njihove saradnje u oblasti prenosa energije u 

narednih nekoliko godina. 

 

 

Rosnjeft otkrio polje sa 75 mlrd m3 gasa 

MOSKVA - Taas-Jurjah Neftegazodobiča, podfirma za 

kompanije Rosnjeft, otkrila je novo polje gasa na 

Jukutiji s rezervama od preko 75 milijardi kubnih 

metara prirodnog gasa i 1,4 miliona tona gasnog 

kondenzata, saopštio je u utorak ruski naftni kolos. 

Specijalisti su takođe potvrdili visoku produktivnost 

otkrivenog polja i značajan napredak za dalja 

istraživanja. 

Rosnjeft je nedavno objavio otkrića velikih naftnih i 

gasnih polja u Karskom moru, saopštivši da je tamo 

ukupno identifikovano više od 30 "potencijalnih 

struktura" ugljovodonika. 
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INA: Dividende iz dobiti u 2019. glavnim 

akcionarima - MOL-u i Hrvatskoj 

ZAGREB - Ina je u četvrtak završila isplatu dividende 

od 62,27 kuna po akciji dvama najvećim deoničarima 

- mađarskom MOL-u i Republici Hrvatskoj. 

Ina u saopštenju navodi da su se ta dva deoničara 

složili  prošle godine da se njihov deo dividende 

isplati naknadno, kako bi podržali novčani tok 

kompanije, dok je ostalim akcionarima ona isplaćena 

u septembru 2020. 

Ina je u 2019. godini ostvarila dobit od 655,57 miliona 

kuna, a glavna skupština je u avgustu 2020. godine 

odlučila da se najveći deo te dobiti, ili 622,7 miliona 

kuna isplati za dividendu. 

Mađarskom MOL-u, koji drži nešto više od 4,9 

miliona akcija Ine, ili 49,1 odsto, za dividendu će biti 

isplaćeno 305,6 miliona kuna, a Republici Hrvatskoj, 

koja u Ini ima 4,48 miliona akcija ili 44,8 posto, 

pripada iznos od 279,2 miliona kuna. 

Inače, Ina grupa je u prvih devet meseci prošle 

godine poslovala s gubitkom od 1,05 milijardi kuna, 

uz pad prihoda od prodaje za 32 odsto, na 11,2 

milijarde kuna. 

Skuplje gorivo u Hrvatskoj 

ZAGREB - Od utorka su na benzinskim stanicama  u 

Hrvatskoj poskupela sva goriva, javlja specijalizirani 

portal Cijenegoriva.info. 

U proseku je rezervoar od 50 litara benzina skuplji za 

6,50 kuna. 

Pun rezervoar od 50 litara dizela u proseku je skuplji  

za četiri  kune, a rezervoar TNG-a 1,50 kune. 

 

 

 

 

Smanjenje cene gasa na veleprodajnom 

tržištu Bugarske 

SOFIJA  - Bugarski energetski regulator odobrio je 

smanjenje veleprodajne cene prirodnog gasa  na 

26,93 leva (16,89 USD / 13,77 evra) po MWh u 

januaru sa 27,70 leva po MWh u decembru.  

U svojoj odluci, Regulatorna komisija za energiju i 

vodu (EWRC) rukovodila se  informacijama o tržišnim 

indeksima evropskih gasnih čvorišta i prosečnom 

kursu evra / dolara Evropske centralne banke za 

decembar saopštio je 1. januara regulator. 

EWRC je takođe uzeo u obzir nove količine prirodnog 

gasa iz Azerbejdžana  koje je Bugarska počela od 

1.januara da prima preko Transjadranskog gasovoda.  

Prema izmenama bugarskih energetskih propisa 

uvedenih prošle godine, javni snabdevač gasa 

Bulgargas dužan je da na mesečnom nivou odredi 

veleprodajnu cenu gasa, umesto kvartalno. 

Bugarska trenutno gotovo sav potreban prirodni gas 

uvozi iz Rusije, prenosi SeeNews. 

U 

martu je Bulgargas dogovorio smanjenje cene ruskog 

gasa za 40,3% na osnovu sporazuma između 

Evropske komisije i ruskog Gasproma. Bulgargas i 

Gasprom promenili su formulu za određivanje< cena 

ruskog gasa, postavivši kao glavnu komponentu cenu 

na regionalnim tržištima umesto cene korpe naftnih 

derivata. 
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